

全球半亿美国千万 团结抗疫考验世界

世卫组织:呼吁全球团结一致科学抗疫



行人走在美国纽约时报广场 新华社发

新华社电 世界卫生组织9日发布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例已超5000万例。同一天,美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情最新统计数据也显示,美国累计确诊病例超过1000万例。随着秋冬季节到来,全球疫情再次出现快速上涨趋势。

第73届世界卫生大会续会9日开幕,世界卫生组织总干事谭德塞再次呼吁全球团结一致、科学抗疫。

谭德塞在会上致开幕辞,再次呼吁全球团结一致、科学抗疫。他说:“我们不能与它(疫情)谈判,也不能闭上眼睛指望它消失。我们唯一的希望是科学、找到解决办法和团结。”

谭德塞表示,作为全球应对新冠大流行努力的一部分,由世卫组织协调的“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议在快速开发疫苗、诊断工具、疗法以及公平分配此类资源方面正取得切实成果。

例如,根据9月达成的一项协议,世卫组织将向中低收入国家提供1.2亿套新型快速新冠检测工具。此外,世卫组织向低收入国家的约450万新冠患者提供了地塞米松治疗,地塞米松是迄今被证明唯一可降低新冠死亡风险的药物。世卫组织还与合作伙伴共同支持9种新冠疫苗的开发,并已促成186个国家和经济体加入世卫组织主导的COVAX全球新冠疫苗计划。

谭德塞表示,新冠疫情远不是世卫组织应对的唯一公共卫生紧急事件。今年以来,世卫组织应对的紧急情况已超过60次。这场肆虐全球的新冠疫情突出表明,人民健康、全民健康覆盖和全球卫生安全彼此息息相关。



谭德塞

关。世卫组织承诺将继续推进其“三个十”目标,即全球全民健康覆盖受益人口新增10亿人,面对突发卫生事件受到更好保护的人口新增10亿人,健康和福祉得到改善的人口新增10亿人。

谭德塞说,“世界已经走到了岔路口”。虽然目前迫切需要的是一种能控制新冠病毒蔓延的疫苗,但针对贫穷、饥饿、气候变化或不平等的“疫苗”依然缺失,而这些挑战相互交织,无法孤立解决,需要全世界齐心协力,为共同的目标和共同的未来团结一致。

链接

辉瑞称其新冠疫苗有效性超过90%

新华社电 美国辉瑞制药有限公司9日说,辉瑞与德国生物新技术公司合作研发的新冠疫苗在三期临床试验中显示有效性超过90%。

辉瑞公司董事长兼首席执行官阿尔伯特·布拉在声明中说,初步分析结果显示,这款候选疫苗在不曾感染新冠病毒的受试者身上有效性超过90%。

辉瑞公司希望2020年能在全球生产5000万剂这款疫苗,希望2021年生产多达13亿剂。

就辉瑞公司发布的信息,美国乔治敦大学教授、曾任美国食品和药物管理局疫苗部门负责人的杰西·古德曼对美联社记者说:“我们需要再看看数据,但(这款疫苗)极其有望成功。”

古德曼提出一些疑问,包括这款疫苗的效力能持续多久、是否能保护年长和幼小的接种者。他说,辉瑞公司研发的疫苗如果最终获得成功,“在人口层面产生重大影响还需要一段时间”。

特朗普解除美国防部长埃斯珀的职务

新华社电 美国总统特朗普9日宣布,解除国防部长马克·埃斯珀的职务,任命全国反恐中心主任克里斯托弗·米勒为代理国防部长。

特朗普当天在社交媒体上说,埃斯珀的职务已被“终止”,米勒即刻起担任代理国防部长一职。

埃斯珀现年56岁,2019年7月就任美国国防部长。2018年12月,时任美国国防部长詹姆斯·马蒂斯辞职。2019年1月至6月,美国国防部长一职由帕特里克·沙纳汉代理。

米勒现年55岁,于2020年8月开始担任全国反恐中心主任一职。此前,他曾先后担任美国国家安全委员会反恐顾问、负责特殊行动和打击恐怖主义事务的助理国防部长帮办。

俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚达成纳卡地区停火协议

新华社电 俄罗斯总统普京、阿塞拜疆总统阿利耶夫和亚美尼亚总理帕希尼扬签署声明,宣布纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区从莫斯科时间10日零时(北京时间10日5时)起完全停火。

普京10日在俄总统网站发表声明说,阿塞拜疆和亚美尼亚双方将停留在各自所占据的位置,双方将交换战俘、其他关押人员和遇难者遗体。俄将在纳卡地区部署维和部队。

据阿塞拜疆总统网站消息,阿利耶夫在签署声明前与普京举行视频会谈时表示,相信政治解决冲突将为地区带来持久和平。阿利耶夫还对俄罗斯和土耳其为纳卡地区冲突政治解决所作努力表示感谢。

据塔斯社报道,帕希尼扬在其个人脸书账号上发文确认签署停火声明。他表示,这份声明可能是解决当前复杂形势的最好方案,这是一个“非常艰难的决定”。

安徽天津各确诊一例新冠肺炎病例

新华社电 10日,记者从天津市疾控中心获悉,11月10日10时许,在天津全市冷链从业人员和冷冻食品核酸检测“两个全覆盖”排查中发现,天津滨海新区东疆港一名冷链从业人员咽拭子样本新冠病毒核酸检测呈阳性。天津市疾控中心立即复核,结果仍呈阳性,已确定为无症状感染者,现已转运至定点医院。

又讯 安徽省阜阳市新冠肺炎疫情防控应急指挥部11月10日发布消息,当日阜阳市颍上县确诊一例新冠肺炎病例。患者兰某系11月9日上海市通报的新冠肺炎确诊病例王某某密切接触者,11月10日经专家会诊后转运至阜阳市第二人民医院隔离治疗。经县级核酸检测和省市复核,兰某被确诊为新冠肺炎病例。

通报介绍,病例兰某为男性,50岁,户籍所在地是颍上县慎城镇张洋社区,长期在上海某公司务工。返回颍上县前,兰某在上海浦东机场从事机场货物搬运工作。兰某于11月5日16时从上海川沙乘坐K58699客车返回颍上县后,乘坐皖K5098J面包车回到张洋小区家中。

10909米！我们来了

我国“奋斗者”号载人潜水器在马里亚纳海沟成功坐底

新华社电 记者从中国科学院深海科学与工程研究所获悉,10日8时12分,我国全海深载人潜水器“奋斗者”号在马里亚纳海沟成功坐底,深度10909米。

马里亚纳海沟被称为“地球第四极”,水压高、完全黑暗、温度低,是地球上环境最恶劣的区域之一,其最深处接近11000米。今年10月10日,“奋斗者”号与“探索一号”“探索二号”母

船一起,从海南三亚启程开展万米级海试。10月27日,“奋斗者”号在西太平洋马里亚纳海沟成功下潜突破1万米(达10058米),创造了中国载人深潜的新纪录。